Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CN)
Marzo 2012

Problema 1 Sean las rectas

z—1 y =z-1 r=1-2
T = = s:4 Y=
2 1A =14

se pide:
1. Estudiar la posiciéon de ambas rectas.
Distancia que las separa.

Encontrar una recta perpendicular a ambas y que las corta.

L

Encontrar una recta que pasa por el punto P(1,1,0) y corta a ambas
rectas.

Solucion:

1. Construimos el vector P.P; = (0,2,0):

02 0
2 1 —-1|=-2#0= se cruzan
-1 0 1
2.
d(r,s) = [P, Py, ur, ul]l _ 2V3 "
’ @ x ] 3
ik
w=upxus=| 2 1 —1|=(1,-1,1)
-1 0 1
3.
up = (1,-1,1) 1 2 xz—1
TS up=(2,1,-1) = m:| -1 1 y|=0= y+2—1=0
P.(1,0,1) 1 -1 z—-1
up = (1,-1,1) 1 -1 -1
i W =(-1,0,1) = m:| -1 0 y—2|=0= 24+2y+2-6=0
Py(1,2,1) 1 1 z—1




PP, = (0,-1,1) 0 2 z-1

i ar=(2,1,-1) = m:| —1 1 y—1|=0= y+2—-1=0
P(1,1,0) 1 -1 2
PP, = (0,1,1) 0 -1 z—1

TS s =(-1,0,1) = m:|1 0 y—1|=0= z—y+2=0
P(1,1,0) 11 2

{y+z—1:0
t:
r—y+z2=0

Problema 2 Determina el punto simétrico del punto A(—3,1,6) respecto
a la recta r de ecuacién
y+3 z+1

r—1==—=
rix 5 5

Solucién:

Se sigue el siguiente procedimiento:

= Se calcula un planon perpendicular a r que contenga al punto A:
T+2y+224+A=0= 3+2+12+A=0= A= —11
Elplanoes 7 :x +2y +22—11 =0

= Calculamos el punto de corte entre 7 y 7:

r=1+X\
y=—-34+2\" = (1+N)+2(=3+2\)+2(—1420\)-11 =0= =2
z=—1+4+2\

luego el punto A’ (3,1, 3).

s Tenemos:

A+ A"
2

= A = A" =24"— A=2(3,1,3) — (—3,1,6) = (9,1,0)

Problema 3 Dada la recta

r y—1 z4+1
r.—="—=
2 1 -1

encontrar los puntos de la recta que se encuentran a distancia 3 del punto
P(2,0,1)



Solucién:
Construimos la esfera de centro P y radio r = 3:
(-2 +y*+(z-1)%*=9

Los puntos que buscamos serdn los puntos de corte de esta esfera con la
recta

T =2\
r:g y=1+2A
z=—-1-X

Luego:

CA=22+ (1 + N2+ (—2-N?=9= A=_, A\=0

1
37
SiA=0= P(0,1,—1).

1 24 4
Syt p (22 _2)
SiA 3:> 2(3,3, 3)



